

## SPOLUPRÁCE MATEŘSKÝCH ŠKOL

V minulých letech Mateřská škola Plesná spolupracovala s mateřskou školou v sousedním Bad Brambachu. V rámci projektů Skřítki I. a Skřítki II. probíhaly mezi našimi dětmi a učitelkami různé aktivity. Bylo to množství setkání střídavě u nás i v Bad Brambachu nebo společné výlety. Důležitou součástí byly i animační hodiny, na kterých se naše děti hravou formou seznamovaly s němčinou a německé děti s češtinou. Cílem těchto projektů bylo v rámci multikulturní výchovy vytvoření povědomí o tom, proč když někdo mluví, mu nerozumím, tedy o cizím jazyku. Dále pak setkávání, společné hry, poznávání nového prostředí, zvyků, výměna zkušeností a nápadů mezi pedagogy. Všechny tyto akce byly finančně zajištěny Evropskou unií. Evropským fondem pro regionální rozvoj: Investice do naší budoucnosti Cíl 3.

## TVOŘIVÝ VEČER

Dne 29. 11. 2012 se všechny učitelky zúčastnily tvořivého večera ve školce v Bad Brambachu. Celkem se účastnilo 12 učitelek. I přes velmi nepříznivé počasí, které zapříčinilo v německé školce dvouhodinový výpadek elektřiny, se večer vydařil. Při svíčkách jsme se společně naučili nové výtvarné metody, které využijeme na předvánoční výzdobu naší MŠ. Zároveň jsme si vyměnili poznatky a zkušenosti z naší práce s dětmi a z našich vzdělávacích systémů.

## MIKULÁŠSKÉ SETKÁNÍ

V rámci spolupráce naší mateřské školy a školky v sousedním Německém městě Bad Brambach, projeví naši přátelé zájem o seznámení se s naší českou tradicí- chozením Mikuláše a čertů. Z tohoto důvodu jsme setkání naplánovali na 5. prosince, kdy se tato tradice u nás udržuje. I toto setkání je součástí projektu, který financuje Evropská unie. Z těchto peněz bylo možné nakoupit sladkosti do balíčků, které dětem předal Mikuláš. Rovněž jsme mohli pořídit i jiné vybavení, které jsme při setkání využili. Byl to různý výtvarný materiál, sedací vybavení třídy a žíněnky na společné hry. Ve středu ráno jsme poslali autobus pro děti do Bad Brambachu. Přijelo 24 dětí a dvě učitelky. Po příjezdu se rozdělili do třídy Medvídků a do třídy Kořat, kde jsme je uvítali. Po chvíli již přišli domluvení čerti, Mikuláš a dva andělé- žáci deváté třídy. Čertů bylo více než deset a velmi zdařile namaskovaní, takže v dětech vzbudili velký respekt a všechny slibovaly, „že už budou opravdu hodné“. Strach pominul, když jim zazpívaly a zarecitovaly, a hodný Mikuláš s anděly jim rozdávali velké balíčky sladkostí. Když pekelná návštěva odešla, všechny děti si začaly společně hrát. Společně snědly občerstvení a každý měl zájem vyrobit si na památku andílka nebo obrázek s vánočními motivy. Nakonec šly německé děti také na návštěvu k našim předškolákům - Dráčkům do „krčku“, kde měly paní učitelky pro všechny děti připravené zajímavé hry a soutěže. Celé dopoledne uběhlo v přátelském duchu a děti odjízděly plné dojmů a radosti z nadílky a nových kamarádů.

## ZAHRADNÍ SLAVNOST

Tímto setkáním jsme společně oslavili Den dětí. Přípravy byly poměrně dlouhé a náročné, protože jsme očekávali 24 dětí z Německa a 76 dětí naší školky, celkem tedy okolo 100. dětí. Celý kolektiv zaměstnanců školky vše připravoval. Nakupovaly se odměny za soutěže, připravovala se pohádková stanoviště, na kterých děti plnily pohádkové úkoly. Bylo nutné malým „skřítkům“ naplnit břicha něčím dobrým k snědku a pitím. Ráno 5.6 v 9. hodin vše začalo. Přijelo 20 dětí a tři učitelky z Německa. Po krátkém přivítání se již děti rozdělily do skupin vydaly plnit pohádkové úkoly na jednotlivá stanoviště. Na každém je čekaly pohádkové bytosti, za které se převlékli žáci osmé třídy. Chtěli bychom jim a jejich třídní paní učitelce Jandové moc poděkovat za pomoc při organizování této akce. Zastávek na pohádkové cestě bylo celkem sedm. U Popelky děti zdobily šaty a obouvaly střevíček, u Sněhurky hledaly otrávená jablka, u Karkulky běhaly s košíčkem po překážkovém lese, u rybáře lovily zlaté rybky, s Jeníčkem a Mařenkou zdobily perníčky na chaloupku a u Šípkové Růženky sbíraly růže do košíčků. Moc se jim líbila občerstvovna, kde nabraly nové síly. Všichni si nechali namalovat obrázek na obličej. Na konci cesty na ně čekal strážce pokladu, který jim výměnou za medaili s razítky za každý splněný úkol, nakonec vydal celý poklad. Soutěže probíhaly celé dopoledne, děti se po skupinách všechny vystřídaly a němečtí kamarádi odjeli před polednem připraveným autobusem. Akce se povedla, všechny děti odcházely spokojené s „pokladem“, který se jim podařilo získat.

## NÁVŠTĚVA ZÁVODU NA STÁČENÍ MINERÁLNÍ VODY

V rámci stejného projektu se také děti ze třídy Kořat měly možnost seznámit s městem Bad Brambach. Měly tak příležitost využít znalosti slovíček, které se naučily při seznamování s německým jazykem ve školce. V Brambachu na náměstí, kam je dovezl autobus, na ně čekaly děti a učitelky z místní školky. Společně pak vyrazili do minerálkárny, která byla naším cílem. Děti si prohlédly provoz celého podniku a ochutnaly minerálky s různými příchutěmi. Následovalo občerstvení a společné hry. Bonusem bylo tričko s potiskem, jako památka na tento den a kreslicí potřeby. I přes velké horko byly děti spokojené a z výletu si přivezly plno zážitků.

## KORNOUTOVÁ SLAVNOST

V pátek 12. 7. jsme si s 18 předškoláky vyjeli za kamarády do Bad Brambachu, kteří se tento den loučili s mateřskou školou. Brambašské děti, Skřítky, nás přivítali v altánu své pěkné zahrady. Zazpívali za doprovodu kytary a společně s našimi dětmi hledali mezi vzrostlými stromy a keři schované kornouty, plné drobností. Poté nás čekal asi 5km dlouhý výšlap na vrh Kapellenberg. Děti měly trasu v překrásné přírodě zpestřenou různými úkoly, piknikem, hledáním pokladu a podobně. Po zdolání několika pater 19m vysoké dřevěné rozhledny, která byla nově postavena před 20 lety, se nám otevřel krásný kruhový výhled do okolí. Po sestupu z vrchu se unavené děti zaradovaly, když spatřily na parkovišti autobus, který nás na oběd odvezl domů. Brambašské Skřítky odvezl do školky požární vůz. A tak si děti přivezly domů nejen dárky, ale hlavně zážitky z pestrého dopoledne.

Ve středu 16. října se 21 předškoláků z naší mateřské školy zúčastnilo společné akce se svými německými kamarády v Bad Brambachu. Program celého podzimního dopoledne napovídal již samotný název – „Bramboriáda“. Po vzájemném přivítání se děti věnovaly připraveným činnostem ve třídách: někdo nanášel barvu bramborovými tiskátky na textilní taštičky, jiné děti zdobily dýně a ostatní vyráběly z brambor figurky. Čas se našel i na prohlídku školky a společnou hru. Každý si domů odnesl výrobek, kterým se mohl doma pochlubit. Poté se všichni odebrali na zahradu, kde bylo připraveno další překvapení. Děti si nejprve zazpívaly a pak ochutnaly bramborovou polévku uvařenou přímo na zahradě v kotlíku nad ohněm. Po vzájemném předání dárků se děti rozloučily s tím, že se uvidí již za dva dny při další akci, kterou pořádala MŠ Plesná, společné exkurzi do Playmobilu.

## EXKURZE

Návštěva továrny, kde vyrábějí jim známé figurky a hračky, bylo pro děti dalším vzrušujícím zážitkem. Po příjezdu do Playmobilu se nás ujal zaměstnanec firmy a věku dětí přiměřeným odborným výkladem nás provedl celým provozem – od zhotovení dílků, přes jejich kompletování a balení, až po nakládání do kamiónů. Děti byly překvapené, jak dlouho trvá a kolik dá práce, než se krabice s hračkami vyrobí. Nejvíce nadšené byly při odchodu, kdy si každý mohl pár figurek odnést s sebou na památku.

## HALLOWEEN.

Dne 30. 10. 2013 jsme v naší školce přiblížili dětem svátek, v naší zemi s krátkou tradicí, Halloween. Akce se konala v rámci projektu Setkání skřítků II a pozvali jsme naše, dnes již, kamarády z partnerské školky v Bad Brambachu. Přípravy nám zabraly celý říjen. Vyráběli jsme a nakupovali dekorace, vymýšleli program, připravovali pro všechny děti masky a chystali občerstvení, jehož součástí bylo opékání buřtů na ohni na zahradě školky. Ráno jsme naše děti převlékli do masek a čekali na devátou hodinu, kdy autobus přivezl děti z Německa. Privítali jsme je v I. třídě Medvídků, kde si svoje masky pomohli dozdobit, převlékli se do nich a na obličej jim domalovali strašidelné výjevy. Pak si s našimi nejmenšími dětmi pohráli a přesunuli se do II. třídy Koťátek, kde byly přichystány různé tematické soutěže. Děti prolézaly strachovým pytle, soutěžily, kdo nejrychleji přitáhne pavouka nebo krysu a házely papírovými dýněmi na cíl. Svoji zručnost si vyzkoušely i paní učitelky, kterým děti hlasitě fandily. Po vysilujících výkonech se oblékli a šli na zahradu, kde na ně čekala čarodějnice, která jim pomohla upéct buřty. Nakonec šli navštívit III. třídu předškoláků, kde pro ně měli přichystánu výrobu čarodějných hůlek a duchů. Děti měly celou dobu k dispozici občerstvení a nápoje. V poledne jsme se plni dojmů a zážitků všichni rozloučili a kamarádi se vrátili do své školky v Bad Brambachu.

## KARNEVAL V MŠ

Nejvíce času a práce jsme ale v únoru věnovali přípravě a vlastnímu maškarního karnevalu. Děti měly největší radost z tomboly, která obsahovala pro každého jinou hračku. Přípravám věnovali všichni zaměstnanci školky hodně času, za což jim patří velký dík a odměnou jim byla radost dětí. Karneval se konal 18. února. Po příjezdu německých dětí jsme se privítali ve třídě Medvídků, kde probíhalo focení dětí a tombola. Všichni se oblékli ten den

do různých kostýmů. Při tombole si každý náhodně vytáhl lístek, holčičky růžový, chlapci zelený a podle čísla dostali hračku s číslem stejné hodnoty. Pak německé kamarády čekala Kořata, která měla připraveny různé hry a soutěže. Nakonec navštívili předškoláky - Dráčky, kde si vyzkoušeli šikovnost při tvoření a zručnost při soutěžích. Zde si děti mohly vyzkoušet různá německá slovíčka, která si osvojují při seznamování s německým jazykem, které v rámci projektu také provádí jazyková animátorka. Celé dopoledne měly děti k dispozici občerstvení. V každé třídě se našla chvíle na tanec masek při hudbě.

## ZIMNÍ PROJEKT

Tato akce měla proběhnout na sněhu, ale počasí nám nepřálo a sníh nenapadl. Tohle nás neodradilo a do přírody v okolí Bad Brambachu jsme všichni společně vyrazili. Pak nastalo veselé soutěžení – jízda na miniautech, lyžování na trávě, shazování plechovek šiškami, házení míčků na terč apod. Děti byly na čerstvém vzduchu spokojeny a domů si přivezly medaile.